
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Hannes Gnauck, Martin Hess und der Fraktion der AfD

Einsatz von Hubschraubern der Bundeswehr und der Bundespolizei bei 
Waldbränden in Brandenburg

Beim Waldbrand 2022 in Treuenbrietzen kamen ein Hubschrauber der Bundes-
polizei und ein Hubschrauber der Bundeswehr (Typ: CH53) zum Einsatz 
(www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/servlet.s
tarweb?path=LBB/ELVIS/LISSHVP.web&search=V-348383).
Beim Waldbrand 2022 in Beelitz kamen fünf Hubschrauber der Bundeswehr 
(Typ: NH90) und ein Hubschrauber der Bundeswehr (Typ: CH53) zum Einsatz 
(www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/servlet.s
tarweb?path=LBB/ELVIS/LISSHVP.web&search=V-348383).
Beim Waldbrand 2022 in Mühlberg kam ein Hubschrauber der Bundespolizei 
zum Einsatz (www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/EL
VIS/servlet.starweb?path=LBB/ELVIS/LISSHVP.web&search=V-348383).
Beim Waldbrand 2022 in der Lieberoser Heide kamen zwei Hubschrauber der 
Bundespolizei und zwei Hubschrauber der Bundeswehr (Typ: NH90) zum Ein-
satz (www.parlamentsdokumentation.brandenburg.de/starweb/LBB/ELVIS/ser
vlet.starweb?path=LBB/ELVIS/LISSHVP.web&search=V-348383).

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Liegen der Bundesregierung Kenntnisse darüber vor, zu welchem Zeitpunkt 

nach der Alarmierung der ersten Feuerwehren Löschhubschrauber vor Ort 
zur Brandbekämpfung eingesetzt wurden (wenn ja, bitte für jeden einzelnen 
Waldbrand die genaue Zeit übermitteln)?

2. Welche Zeitspanne verging von der Anforderung bis zum ersten Löschein-
satz der Löschhubschrauber (bitte die genaue Zeit der Anforderung und des 
ersten Löscheinsatzes für jeden Waldbrand angeben)?

3. Welche Kosten sind in Bezug auf Löschhubschraubereinsätze bei den in der 
Vorbemerkung der Fragesteller genannten Waldbränden angefallen, und wer 
übernahm welche Kosten (bitte detailliert für jeden Waldbrand auflisten)?

Berlin, den 21. Juni 2023

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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